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Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, com
início às quinze horas e trinta minutos, na Sala do Conselho Universitário, sito à
Praça Sete de Julho, 180, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitãrio -

CONSUN da Universidade Federal de Pelotas, convocada e presidida pelo
Professor Doutor Pedro Rodrigues Curi Hallal, Magnífico Reitor, com a
participação dos seguintes conselheiros: Luís Isaías Centeno do Amarai, Vice-
Reitor; Ricardo Hartlebem Peter, Prõ-Reitor Administrativo; Julio Carlos
Balzano de Matttos, Pró-Reitor de Infraestrutura; Mario Renato de Azevedo
Junior, representando o Pró-Reitor de Assuntos Estudantis; Sérgio Batìsta
Christino, Prõ-Reitor de Gestão de Pessoas; Otávio Martins Peres, Pró-Reitor de
Planejarnento e Desenvolvimento; Alexandre Carrieonde Marques, Diretor da
Escola Superior de Educação Física; Simone Portella Teixeira de Mello, Diretora
da Faculdade de Admínistração e Turismo; Oscar José Echenique Magalhães,
Diretor da Faculdade de Direito; Rogério Costa Würdig, Diretor da Faculdade de
Educação; Vanda da Rosa Jardim, Diretora da Faculdade de Enfermagem;
Marcelo Capilheira, Diretor da Faculdade de Medicina; Letíeia Mascarenhas
Pereira Barbosa, Vice-Diretora da Faculdade de Nutrição; Luiz Eduardo Rilling
da Nova Cruz, Vice-Diretor da Faculdade de Odontologia; Gilberto D'Ávila
Vargas, Diretor da Faculdade de Veterinãria; Althen Teixeira Fílho, Diretor do
Instituto de Biologia; Sidney Gonçalves Vieira, Diretor do Instituto de Ciências
Humanas; William Silva Barros, Diretor do Instituto de Física e Matemática;
João Francisco Nascimento Hobuss, Diretor do Instituto de Filosofia, Sociologia
e Política; Úrsula Rosa da Silva, Diretora do Centro de Artes; Rui Carlos
Zambiazi, Diretor do Centro de Ciências Químicas, Farmacêuticas e de
Alimentos; Marilton Sanchotene de Aguiar, Diretor Adjunto do Centro de
Desenvolvimento Tecnológico; Isabela Fernandes Andrade, Diretora do Centro
das Engenharias; Jabr Hussein Deeb Haj Omar, Diretor do Centro de Integração
do MERCOSUL; Vanessa Doumid, Diretora do Centro de Letras e Comunicação;
Lúcia Maria Vaz Peres, suplente do representante dos Professores Titulares;
Gilberto Loguércio Collares, representante dos Professores Titulares; Leonardo
da Silva Oliveira, representante dos Professores Associados; Lorena Almeida
Gill, representante dos Professores Associados; Vinícius Farias Campos,
representante dos Professores Adjuntos; Eraldo dos Santos Pinheiro,
representante dos Professores Auxiliares; Guilherme Höehr Trindade,
representante dos Professores Auxiliares; Daiane Drawanz Hartwig,
representante dos Coordenadores de Cursos de Pós-Graduação; Máreia
Rodrigues Bertoldi, representante dos Coordenadores de Cursos de Graduação;
Márcia Foster Mesko, representante dos Coordenadores de Cursos de Pós-
Graduação; Eduardo Merino, representante dos Coordenadores de Cursos de
Graduação; Maurízio Silveira Quadro, representante dos Coordenadores de
Cursos de Graduação; Angela Azevedo de Azevedo, representante dos
Coordenadores de Cursos de Graduação; Carini Dahl Corcini, representante do
COCEPE; Eduardo Ferreìra das Neves Filho, representante do COCEPE; Ana
Carolina Issler Ferreira Kessler, representante Comunitário; Maria da Graça
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Gomes Ramos, representante Comunitária;•oanna Munhoz Sevaio, Isabela
Jhanke Fischer (suplente), Pedro Henrique de Souza Rafael, Daniel Pozza dos
Santos (suplente), Luana Schubert Ledermann, Jaíne Motta Santana
Abrahan, Adriel Costa da Silva, representantes discentes; Francisco Antunes
Fossati, Maria Tereza Fujii (suplente), Darei Cardoso da Silva (suplente),
Marilane Souza Velasco, Rogéria Aparecida Garcia, e Sérgio Eloir Wotter,
representantes dos Técnicos Administrativos. Não compareceram os conselheiros:
Franeisca Ferreira Miehelon, representando a Pró-Reitora de Extensão e
Cultura; Maria de Fátima Cóssio, Pró-Reitora de Ensino; Flavio Fernando
Demarco, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação; Manoel Luiz Brenner de
Moraes, Diretor da Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel; Maurício Couto
Polidori, Diretor da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo; Fabrício Pereira
Härter, Diretor da Faculdade de Meteorologia; Cesar Dalmolin Bergoli,
representante dos Professores Adjuntos; Matteo Rota Chiarelli, representante dos
Professores Assistentes; Pedro Gilberto da Silva Leite Junior, representante dos
Coordenadores de Cursos de Graduação; Elisabete da Costa Leal, representante
dos Coordenadores de Cursos de Graduação; Luis Eduardo Nova Cruz,
representante dos Coordenadores de Cursos de Graduação, por estar representando
a Diretora da Faculdade de Odontologia; Jacques Adolfo Gastão Reydams,
representante Comunitário; Antonio Augusto da Silva Azambuja, representante
dos Técnicos Administrativos. O presidente iniciou a reunião informando que os
itens: Item 3 - Processo n° 23110.001709/2016-56 da Comissão de Títulos
Honoríficos -Proposta de Resoluãç_•_ para Concessão de Títulos Honoríficos_; e
Item 6 - Processo n° 23110.000480/2017-13 de Wiliam Barros -Recurso contra
ato da Presidência do Conselho Coordenador do Ensino, da Pesquisa e da
Extensão - COCEPE: haviam sido retirados de pauta, por solicitação. Em relação
ao item 6, o próprio recursante havia solicitado a retirada de pauta. Em relação ao
item 3, poderia ser explicado pela Comissão de Legislação e Normas - CLN, por
existir uma proposta nova que estava em andamento. Finalmente o ponto foi
mantido na pauta, por haver diversas manifestações sobre o assunto. De pronto o
senhor presidente passou ã análise do Item 1 - •ão da Ata n° 07/2017. Sem
manifestações, a ata foi colocada em regime de votação, sendo aprovada com oito
abstenções. Item 2 - Constituinte Universitária. O senhor presidente fez uma
recapitulação sobre o assunto. Lembrou que havia sido retirada pelo CONSUN
uma Comissão que faria o resgate de andamento dos trabalhos. Deixou a palavra
com os representantes da Comissão. A conselheira Vanessa relatou o trabalho
concluído pela Comissão (composta por seis membros). Disse que foi feita análise
dos trabalhos efetuados até 2017 e apresentação dos trabalhos elaborados. Foram
apontadas algumas fragilidades. Encaminhamentos: Metodologia adequada? (Ex:
quorum). Propor nova metodologia? Manter a metodologia? Os grupos
(Comissões existentes) continuariam? Sem mais colocações por parte da
Comissão, o senhor presidente colocou para o Conselho o fato de quais seriam os
próximos passos a serem tomados. Fez várias colocações e deixou a palavra à
disposição dos conselheiros que desejassem se manifestar. A conselheira Maria
Tereza Fujii sugeriu retirar a necessidade de quorum para realização das reuniões
da Comissão de Sistematização. Sugeriu que houvesse um documento guia para
ser apresentado e a partir daí a Comissão analisaria e sugeriria alterações.
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Aconteceram diversas manifestações por parte dos conselheiros. Foi solicitado
recompor a Comissão de Acompanhamento e esta deveria se debruçar sobre o
Regimento Interno da Comissão de Sistematização. Foi proposto que o documento
base partisse do CONSUN e apresentado pela Comissão de Acompanhamento. A
seguir, foi sugerida a alteração dos artigos 6o, 8° r 9° do Regimento Interno da
omissão de Sistematização. Encaminhamento da mesa: ter um Técnico-
Administrativo alocado para auxiliar nos trabalhos da Constituinte. Sugerido que
até dezembro tivessem os textos básicos redigidos e lançados para análise. Durante
o ano seguinte seriam analisados pela Comunidade. O processo deverá ser
chamado de Estatuìnte. Colocado em regime de votação, a proposta foi aprovada,
com 05 (cinco) abstenções. Segundo encaminhamento: recompor a Comissão de
Acompanhamento: 02 (dois) Técnicos; 02 (dois) Docentes; 02 (dois) Discentes e
02 (dois) Membros da Administração. Colocado em votação o encaminhamento
foi aprovado, com 04 (quatro) abstenções. Terceiro encaminhamento: Indicação de
nomes, para compor a Comissão. Indicados os nomes dos servidores Sérgio Eloim
Wotter e Rogéria Aparecida Costa. Como representantes docentes foram indicados
os nomes dos Prof.s Simone Portella Teixeria de Mello e Maritton Sanchotene de
Aguiar. Como representantes da Administração foram indicados os nomes dos
Prof.s Alexandre Gastal e Cintia Rosa. Para representantes discentes foram
indicados os nomes dos acadêmicos Adriel Costa da Silva e Daniel Pozza dos
Santos. Finalmente a Comissão de Acompanhamento foi aprovada com os nomes
sugeridos, com 02 (duas) abstenções. Outro ponto analisado foi a n:ão necessidade
de quorum por categoria, na segunda chamada, para realização das reuniões.
Aprovada, com 03 (três) abstenções. Quarto encaminhamento: Fica sob
responsabilidade do Diretório Central de Estudantes - DCE a proposta de nomes
para comporem os vìnte e dois representantes discentes para a Comissão de
Sistematização. Aprovada, com 01 (uma) abstenção. Quinto encaminhamento: Os
representantes docentes e técnico-administrativos que já faziam parte da Comissão
de Sistematização deveriam ser consultados para saber do desejo de permanecer na
Comissão. 1 - considerariam vigentes os mandatos e 2 - considerariam extintos os
mandatos. Aprovada a proposta 1, com 01 (uma) abstenção, sendo que a proposta
2 obteve 03 (três) votos. Item 3 - Processo n° 23110.001709/2016-56 da Comissão
de Títulos Honoríficos - Proposta de Resoluãç_•__q para Concessão de Títulos
Honoríficos. O conselheiro Oscar Echenique esclareceu o motivo de ter acontecido
a solicitação de retìrada de pauta, por ter havido a solicitação de alteração de três
itens na Resolução proposta. Acatada a solicitação, o item foi retirado de pauta.
Item 4 - Processo n° 23110.001038/2007-32 da CIS -Programa de Avaliação de
Desemgenho dos Servidores Técnico-Administrativos e ocupantes de Funções
Gratifieadas e Cargos Comissionados. O senhor presidente resgatou a construção
do documento, gerado pela exigência da Legislação de 2005. Foi feita adequação
do documento construído. Enviado à ASUFPEL para análise, foram feitas
solicitações de adequação e, atendidas estas, retomou à ASUFPEL, que aprovou o
documento. A base do documento era uma auto avaliação dialogada entre a chefia
e o servidor. Art. 14 - Da Progressão por Mérito. Nota 3/10. Art. 20 - Avaliado
pelas duas chefias. Capítulo IV - Do recurso - erros de digitação. Incluir a
Coordenadoria de Avaliação de Qualidade de Vida na avaliação. Colocado em
votação, com as alterações sugeridas, esta foi aprovada, com 04 (quatro)
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abstenções. Item 5 - Processo n° 23110.001813/2017-21 da COREME -Criação
da Programa de Residência em Cancerolo•ia Clínica. O conselheiro Oscar
Echenique relatou o processo e o parecer da CLN, que foi lido pelo senhor
presidente. Colocado em votaçåo, a criação do Programa foi aprovada, com 03
(três) abstenções. Item 7 - Processo n° 23110.003436/2017-65 de Clineu Neto -

Solicitação de reavaliação de indeferimento de autodeclaração de cor parda. O
conselheiro Oscar Echenique leu o parecer da CLN, desfavorável ao recurso. Sem
manifestações, este foi colocado em regime de votação, não sendo acatado e
mantido o parecer da CLN, com 05 (cinco) abstenções. Item 8 - Processo n°

23110.005553/2017-63 da PREC - Regimento Interno da Rede de Museus da
UFPel. O senhor presidente relatou o processo e leu o parecer da CLN. Foi
sugerido pela CLN alterar o destino das doações de PREC, para UFPel, pois
juridicarnente esta não existe. A conselheira Franisca Michelon relatou o assunto,
tirando dúvidas dos conselheiros. O conselheiro Sergio Wotter perguntou se havia
ligação da Rede de Museus, com a Laneira (projeto apresentado em 2016). Falou
que o Conselho Consultivo do Hospital Escola, que tem se reunido com quorum
baixo. O assunto da Laneira vinha sendo traçado nas reuniões do Conselho. Foi
proposta a reforma do prédio da Laneira, com recursos do REUF. Queria saber se
poderiam investir este recurso, sendo que o projeto de Casa dos Museus ainda
existia. O senhor presidente solicitou que primeiro votassem a proposta de
Regimento da Rede de Museus, sendo esta aprovada, com 01 (uma) abstenção. A
seguir explicou ao conselheiro Sergio que havia tido reuniåo com o Ministério
Público sobre o espaço utilizado pelo HE no prédio da Laneira, aprovado em 2016
pelo CONSUN. Disse ser um espaço de coexistëncia entre Artes e Saúde. A seguir
informou que havia necessidade de recomposição das Comissões Permanentes do
CONSUN,: CLN e CAF. Ficou acertado que o DCE indicaria nomes, que seriam
aproyiados pelo )[3onselho. Sem mais assuntos a tratar o senhor presidente deu pore a /e¿mião às dezessete horas e trinta e cinco minutos e eu

t/•//3O ÆYî•g Roseméri Gomes Gonçalves, Secretária dos Conselhos
Sffperiores,
••te Ata que após lida e aprovada foi igualmente assinada

pNo senhor/»residente.


